

第五届数字中国建设峰会即将开幕 “四个突出”打造热点、“引爆亮点”

人民网北京电 第五届数字中国建设峰会新闻发布会5日举行,中共福建省委常委、福建省人民政府常务副省长郭宁宇在会上表示,本届峰会的主题是“创新驱动新变革,数字引领新格局”,主要呈现“四个突出”的新特色、新亮点。

一是突出扩大“朋友圈”,打造开放共享的盛会。预计有百位院士专家、百位数字产业领军人参会演讲,中央企业、民营企业、外资企业、跨国企业等千余家国内外企业现场参会参展,千余家国内外数字专业机构现场参加活动。峰会期间,还将举办数字经济创新合作发展大会、数据要素与数字生态大会、数字经济国际合作交流会和电信“云生态大会”等4场重要数字领域专业大会,邀请近2000名嘉宾,深入开展数字技术和数字项目对接洽谈,全力服务促进数字生态交流合作、数字经济发展壮大。

二是突出展示“高科技”,打造创新互动的盛会。峰会布展超过20万平米的实体展厅,近500家展商现场展示数字科技创新成果,首展率超过50%,并将发布“十大数字硬核科技”“十佳数字解决方案”“十佳数字首展展品”。峰会首次将中国(国际)数字产品博览会作为正式组成内容,一批数字新产品将精彩亮相。围绕峰会主场馆和福州市内重要节点、著名街区以及闽江两岸,将推出全新的数字应用体验馆和数字应用集中体验区,运用虚拟现实、增强现实、光影互动、8K云屏、元宇宙、河图技术等科技手段,打造更多网红热点、“引爆亮点”,为参展参会人员 and 群众带来更新更炫更酷的沉浸式交互体验。

三是突出升级“云服务”,打造永不落幕的盛会。创新数字化、智慧化办会办展模式,建设运用云上数字峰会、云上数字产品博览会两大云平台,在云平台线上展览展示近千家企业最新数字创新成果,可以在线逛展、在线直播峰会活动,拓展升级云平台功能,包括数字项目、数字产品、数字服务、数据要素的展示、洽谈、对接、交易等服务功能,实现云平台365天常态化、市场化在线运营。引入“碳中和”理念,认购福建省碳达峰、碳中和,实现峰会“碳中和”。打造一批数字应用场景,便利群众和参展参会人员的交通出行、消费购物、娱乐生活等等。福州作为数字人民币试点城市,峰会期间还将发放2000万元数字人民币红包,促进数字消费。此外,还将正式揭牌福建大数据交易中心、启动上线大数据交易平台,并实现首批大数据交易。

四是突出提升“智慧化”,打造安全高效的盛会。开发上线智慧会务展务平台和一体化疫情防控平台,加强会展场馆、住宿餐饮、交通保障等基础设施、公共服务的数字化、智能化改造,引入居民身份认证电子证照应用,为参展参会嘉宾提供从机场落地到酒店入住、峰会入场等“一码通行”“一码通用”的安全、便捷服务。

据介绍,第五届数字中国建设峰会由国家互联网信息办公室、国家发展和改革委员会、科技部、工业和信息化部、国务院国有资产监督管理委员会、福建省人民政府共同主办,福州市人民政府等单位承办,将于今年7月23日至24日在福建省福州市召开。



王毅同泰国副总理兼外长敦会谈

7月5日,中国国务委员兼外长王毅(左)在曼谷同泰国副总理兼外长敦举行会谈。

新华社记者王腾摄

美方声称要求荷兰禁止向中方出口光刻机技术,中国外交部回应

【环球时报-环球网报道】中国外交部发言人赵立坚7月6日的例行记者会上,会上彭博社记者提问说:美方称要求荷兰禁止向中方出口用于制造芯片的光刻机技术,你对此有何评论?如果这个公司按美国的要求这么做的话,中方是否会对方或者是荷兰的相关公司采取反制措施?

当前全球化背景下,美方一再将科技和经贸问题政治化、工具化、意识形态化,对别国搞“技术封锁”、“技术脱钩”,这只会让其他国家更加警醒。在技术上一味依靠美国行不通,这也将使各国加快实现科技自主、自立自强。

赵立坚对此指出,这是美方滥用国家力量、倚仗技术霸权搞胁迫外交的又一例证。这也是典型的技术恐怖主义。赵立坚表示,在

“企图堵别人的路,最终只会堵死自己的路。”赵立坚称,希望有关方面秉持客观、公正立场,从自身长远利益和公平公正市场原则出发,独立自主作出决定。

李家超:将成立四个工作组处理“跨代贫穷”和土地房屋供应等问题

【中新社香港7月6日电】香港特别行政区行政长官李家超6日表示,已指示成立由特区政府司级官员带领的4个工作组,处理“跨代贫穷”和土地房屋供应等问题,特区政府会务实有为,解市民所困。

作,并制定有助释放私人土地发展潜力的方案。

“地区事项统筹工作组”针对地区关注议题,设定处理事项。负责带领该工作组的卓永兴表示,会致力提升香港整体环境卫生和市容,从根源解决老大难的涉及多部门的环境卫生问题,目的在于通过厘清责任谁属、理顺流程等建立标准运作模式并交由相关部门落实执行,以快速有效的方式处理类似问题。后续还会按照地区为本等原则,制定持续的行动计划和评估措施。

“公营房屋项目行动工作组”主要负责督导公营房屋兴建项目,并须在本届特区政府上任百天内提交初步的工作建议。负责带领该工作组的黄伟纶表示,其中一个工作重点是想方法提升未来5年的公营房屋落成量。他称,有信心能够按时向行政长官提交具体工作建议。

负责带领“土地房屋供应统筹组”的陈茂波表示,工作组除了持续检视各个造地项目由研究到土地平整各阶段的进展外,也会制定未来十年可供发展土地,即“熟地”的供应预测,此举有助更系统地监察造地过程和效率。同时工作组将持续领导进行精简整个发展过程的工

为促进行政立法良性互动,李家超提出特区政府官员每月在立法会与议员举行“前厅交流会”。在回应记者提问时,陈国基表示,“前厅交流会”将加强官员和议员之间的交流,也让官员能有更多时间解答议员的提问。



中美外长会晤是否会谈到台湾问题和涉疆问题? 中国外交部回应

应该恪守中美三个联合公报规定,停止“开历史倒车”,停止虚化掏空一个中国原则,停止纵容支持“台独”,以实际行动维护中美关系的政治基础。

关于涉疆问题,赵立坚指出,涉疆问题也是中方的重大关切。所谓新疆存在“强迫劳动”,完全是美方为抹黑遏制中国炮制的弥天大谎。美方实施“维吾尔强迫劳动预防法”是上述谎言的升级,国际社会对此看得清清楚楚。不是中国在搞“强迫劳动”,而是美国在

【环球时报-环球网报道】在7月6日举行的中国外交部例行记者会上,发言人赵立坚在回应国务委员兼外长王毅同美国国务卿布林肯巴厘岛会晤是否会谈到台湾问题和涉疆问题时表示,台湾问题事关中国的核

心利益,始终是中美关系中最重要、最敏感的问题。一个中国原则和中美三个联合公报是中美关系的政治基础,历届美国政府对此均有明确承诺,拜登总统做出的“四不一无意”的表态,也包含不支持“台独”。美方

布林肯声称中国破坏国际秩序 中方驳斥

中新网北京7月6日电 中国外交部发言人赵立坚6日主持例行记者会。

有记者提问,近日布林肯在北约公共论坛上表示,与中国的关系是同所有国家关系中最复杂、最重要的关系之一。这一关系在某些方面显然具有竞争性,我们要确保竞争是公平的,中国正试图破坏以规则为基础的国际秩序,我们不寻求冲突,而是在努力确保基于规则的国际秩序。请问中方对此有何评论?

赵立坚:布林肯国务卿有关言论,罔顾事实,颠倒黑白,充斥着冷战思维和意识形态偏见。中方对此坚决反对。

首先,中国始终是世界和平的建设者,全球发展的贡献者,国际秩序的维护者。中国没有侵略过任何国家,从不搞代理人战争,从不参加或组建军事集团,无意同谁竞争对抗,而是与各国和睦共处,合作共赢,构建人类命运共同体。美国拉紧北约、渲染对华竞争、挑动集团对抗,这种话术和手段并不高明,更不得人心,也不会得逞。

其次,布林肯讲话声称北约不会寻求冲突,这十分虚伪,也不符合事实。北约的历史就是一部不断制造冲突和发动战争的历史。从波黑到科索沃、伊拉克、阿富汗、利比亚、乌克兰,北约自称防御性组织,实际上却在不断突破地域和界限,肆意发动战争,残害无辜平民,至今没有一丝丝改变。事实证明,不是中国构成对北约的系统性挑战,而是北约越来越构成对世界和平与安全的系统性挑战。

第三,美国所谓的基于规则的国际秩序,实际上是

与少数国家制定的家法帮规,是为美国的霸权私利服务。美国要求别国遵守国际秩序,却阻挡《联合国禁止生物武器公约》核查议定书谈判,拒不批准联合国儿童权利公约等多项国际公约。美国一贯凌驾于国际法之上,对国际规则合则用,不合则弃,这是对国际秩序的最大破坏。

我们正告北约放弃搞乱亚太的图谋。奉劝美方端正对华认知,摒弃冲突对抗,切实将拜登总统作出的“四不一无意”的表态落到实处,走相互尊重,和平共处,合作共赢的正路。

时评

英国正把自己架在尴尬位置上

一家中资公司去年与英方达成协议收购一家“名不见经传”的芯片工厂,时隔近一年,事情却出现了变数。在美国反对这起收购案后,英国政府重新启动新的国家安全审查。据媒体报道,华盛顿、特别是美国国会,会“强力施压”阻止收购案。现在英国的国安审查结果即将出笼,据称“可能导致这笔交易解除”。

在我们看来,整件事的过程,很像是美国逼着英国吞下一颗苦果。因为对其他国家之间互利共赢、规范合法的商业合作进行干预,这明显违反国际通行的商业规则。而且所有人都清

楚,取消这笔收购,必然对英国利益和信誉造成损害。然而,英国政府面对华盛顿的这个蛮横非法行为,没有勇气提出反对意见,一副唯唯诺诺、有苦说不出却又欲拒还迎的样子。这事实上说明,伦敦自身的对华心态和氛围也都出了问题。

需要指出,这种非正常情况并不是个案,在今天的美西方世界有一定代表性。按照英国广播公司(BBC)的话说,是对华政策的“紊乱”状态。

连英国人自己也承认,这次被收购的芯片工厂虽然号称“英国最大的半导体公司”,但已

属于落后的“老科技”,技术只达到200纳米制程,与世界上最尖端的3纳米制程之间有着巨大差距。不涉及任何国防工业情报或高敏感技术,也就谈不上所谓的“国家安全风险”。现在英国一些人以及华盛顿拿“安全”说事,恰恰证明了他们的对华思维定势已经到了不管不顾的严重程度。

中资企业之所以看上这家芯片工厂,是因为在产品在市场上存在互补,双方的结合可以产生商业上双赢的效果。那些认为收购能帮助中国半导体产业发展甚至崛起的说法,真是极其可笑的夜郎自大。

在被中资收购之前,这家英国芯片工厂已经负债累累。换句话说,它不是被人争抢的香饽饽,而是陷入困境等待救援的普通企业。得益于经济全球化的分工,中国的投资让它重获新生,而“国安审查”却在人为掐断它的生机。一名员工充满悲观地对英媒说:“未来看不到光明”。而经济议题被泛安全化、泛政治化的受害者,又何止这家工厂的450多个员工?

英国首相约翰逊去年就这起收购案回应质询时表示,“我不希望英国出现逢中必反的气象,把一切来自中国的投资都拒之门外”。约

翰逊还指派其国家安全顾问进行安全审查,今年4月份媒体曾报道,其国家安全顾问已得出结论,认为收购案没有足够的足够的安全问题,“英国政府不需要介入”。但不久就在华盛顿的压力下妥协,英国又启动了新的调查。令人遗憾的是,英国理性、务实的对华态度,在其国内反华势力及华盛顿的夹击之下,节节败退。英国正把自己架在一个左右失衡的尴尬位置上。

BBC在报道中称,此案为英国人提出了一个更大的核心问题——政府对中国政策的总体战略是什么?政府如何界定中国投资与安全风险

之间的平衡点?不难看出,这些都是对英国当前“紊乱”对华政策的深刻质疑。当制定对华政策的最大考量因素,逐渐从英国国民的切身利益,向虚幻的意识形态或臆想的安全风险甚至华盛顿的意见转移时,将会有越来越多的英国人或企业感受到利益无故受伤的疼痛。

就这起收购案而言,唐宁街10号可能还在做最后的权衡,如果最终仍然向非理性也是歧视性的要求屈服,那么它至少需要向无辜受到牵涉的英国员工道歉,同时做好对中国企业的赔偿准备。这或许是对英国最低程度的挽尊。